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Κερκύρας Νεκτάριος: Η Παναγία μας, όπως το 
1940, να συνεχίσει να προστατεύει την πατρίδα 
μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με κάθε επισημότητα εορτάστηκε στην πόλη της Κέρκυρας
η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου του 1940. 
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Έπειτα από την Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας και Κραταιάς 
Σκέπης της Παναγίας μας, η οποία κατά το έπος του ’40 σκέπασε την πατρίδα μας 
και ενίσχυσε τον ηρωικό στρατό μας, τελέστηκε Δοξολογίαμε τον Μητροπολίτη 
Κερκύρας κ. Νεκτάριο να εύχεται όπως η Παναγία μας, όπως το 1940 να 
συνεχίσει να προστατεύει την πατρίδα μας, έτσι ώστε από τις εξ ανατολών 
απειλές να μας φρουρεί αδιάκοπα.

Η εκκλησία μετέφερε αυτήν την μεγάλη εορτή από την 1η Οκτωβρίου που εορτάζει 
την 28η Οκτωβρίου σε ανάμνηση όλων των θαυμαστών τα οποία εποίησε η 
Παναγία μας και ενίσχυσε τον στρατό, ο οποίος εμάχετο στο μέτωπο της 
Αλβανίας, αλλά ταυτόχρονα προστάτευσε και την Πατρίδα μας από τον 
επαίσχυντο ζυγό, τον οποίο επέβαλαν οι κατοχικές δυνάμεις.
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Στις 11 το πρωί της Παρασκευής προσήλθαν στον μητροπολιτικό Ναό, η 
εκπρόσωπος της κυβέρνησης κ. Μίνα Γκάγκα, αναπληρώτρια Υπουργός 
Υγείας, καθώς και η κ. Περιφερειάρχης Ιονίων νήσων, κ. Ρόδη Κράτσα, οι 
βουλευτές της Κέρκυρας, κ. Στέφανος Γκίκας, κ. Αλέξανδρος Αυλωνίτης 
και κ. Δημήτριος Μπιάκης, η Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας κ. Μερόπη 
Υδραίου, οι πρόεδροι αντιστοίχως του Περιφερειακού και Δημοτικού 
Συμβουλίου, Αντιπεριφερειάρχες, Αντιδήμαρχοι, ο Πρύτανης του Ιονίου 
Πανεπιστημίου κ. Ανδρέας Φλώρος, Περιφερειακοί και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι και άλλοι εκπρόσωποι και φορείς του τόπου μας.

Αντιστοίχως οι εκπρόσωποι και Διοικητές του Ναυτικού Σταθμού Κέρκυρας, της 
Αστυνομίας, της Εθνοφρουράς, της Πυροσβεστικής και του Λιμενικού Σώματος.

Τον πανηγυρικό της ημέρας, εκφώνησε η κ. Μίρκα Παλιούρα, επίκουρη 
Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων νήσων 
κ. Νεκτάριος χοροστάτησε στην Δοξολογία πλαισιωμένος από οχτώ ιερείς, 
κεκανονισμένους σύμφωνα με το πρόγραμμα, και τον διάκονο του. Έψαλε και η 
χορωδία του Μητροπολιτικού Ναού και στο τέλος ο Σεβασμιότατος ευχήθηκε η 
Παναγία μας, όπως το 1940 να συνεχίσει να προστατεύει την πατρίδα 
μας, έτσι ώστε από τις εξ ανατολών απειλές να μας φρουρεί αδιάκοπα.



Μάλιστα δε, παρακάλεσε την εκπρόσωπο της Κυβέρνησης να μεταφέρει τις ευχές 
του στην κυβέρνηση, ώστε να έχουν δύναμη και τον φωτισμό να αντιμετωπίσουν 
όλες τις προκλήσεις και να διαφυλάξουν στην ακεραιότητα την πατρίδα μας.

Μετά την Δοξολογία, ο Μητροπολίτης, ο Ιερός κλήρος και η κ. Υπουργός, ως και 
όλοι οι τοπικοί φορείς, μετέβησαν στο μνημείο των πεσόντων ηρώων, και 
ανέπεμψαν επιμνημόσυνη δέηση και έγινε η κατάθεσις των στεφάνων.



Η δε εορτή ολοκληρώθηκε με την μαθητική παρέλαση, την στρατιωτική, τους 
προσκόπους και όλα τα άλλα τμήματα, τα οποία παρέλασαν.




